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ИНФОРМАЦИЯ 

о состоянии законности в сфере защиты лесов 

и населенных пунктов от природных пожаров
В связи с установившейся жаркой и сухой погодой на территории  Судиславского муниципального района прокуратура Судиславского района доводит до Вашего сведения основные положения законодательства о пожарной безопасности и данные о состоянии законности в данной сфере. 

За истекший период 2018 года возгораний лесного фонда на поднадзорной территории не зафиксировано.
За период с 01.01.2018 года по 25.06.2018 года жалоб и обращений в прокуратуру района в сфере обеспечения пожарной безопасности в лесах не поступало.  

В соответствии со статьей 42 Конституции Российской Федерации каждый имеет право на благоприятную окружающую среду, достоверную информацию о ее состоянии и на возмещение ущерба, причиненного его здоровью или имуществу экологическим правонарушением. Каждый обязан сохранять природу и окружающую среду, бережно относиться к природным богатствам (ст. 58 Конституции РФ).

Согласно пункту 6 части 1 статьи 1 Лесного кодекса Российской Федерации (далее также – ЛК РФ) лесное законодательство и иные регулирующие лесные отношения нормативные правовые акты основываются, в том числе на принципе, обеспечение охраны и защиты лесов.

Лесное законодательство регулирует отношения в области использования, охраны, защиты и воспроизводства лесов (часть 1 ст. 3 ЛК РФ).

Участниками лесных отношений являются Российская Федерация, субъекты Российской Федерации, муниципальные образования, граждане и юридические лица (часть 1 ст. 4 ЛК РФ).

В силу статьи 5 ЛК РФ использование, охрана, защита, воспроизводство лесов осуществляются исходя из понятия о лесе как об экологической системе или как о природном ресурсе.

В соответствии с частью 1 статьи 50.7 ЛК РФ леса подлежат охране от пожаров, от загрязнения (в том числе радиоактивного и нефтяного) и от иного негативного воздействия, защите от вредных организмов, а также подлежат воспроизводству.

Охрана и защита лесов направлены на выявление негативно воздействующих на леса процессов, явлений, а также на их предупреждение и ликвидацию (часть 2 ст. 50.7 ЛК РФ).

Согласно части 1 статьи 51 ЛК РФ леса подлежат охране от пожаров.

Частью 4 указанной выше статьи Лесного кодекса РФ предусмотрено, что охрана лесов от пожаров включает в себя выполнение мер пожарной безопасности в лесах и тушение пожаров в лесах.

Охрана лесов от пожаров осуществляется органами государственной власти, органами местного самоуправления в пределах их полномочий, определенных в соответствии со статьями 81 - 84 настоящего Кодекса, если иное не предусмотрено настоящим Кодексом, другими федеральными законами (часть 7 ст. 51 ЛК РФ).

К мерам пожарной безопасности в лесах относятся: предупреждение лесных пожаров; мониторинг пожарной опасности в лесах и лесных пожаров; разработка и утверждение планов тушения лесных пожаров; иные меры пожарной безопасности в лесах (часть 1 ст. 53 ЛК РФ).

В силу части 3 статьи 53 ЛК РФ правила пожарной безопасности в лесах и требования к мерам пожарной безопасности в лесах в зависимости от целевого назначения земель и целевого назначения лесов устанавливаются Правительством Российской Федерации.

Правила пожарной безопасности в лесах, утвержденные постановлением  Правительства РФ от 30.06.2007 № 417 (далее также – Правила), устанавливают единые требования к мерам пожарной безопасности в лесах в зависимости от целевого назначения земель и целевого назначения лесов и обеспечению пожарной безопасности в лесах при использовании, охране, защите, воспроизводстве лесов, осуществлении иной деятельности в лесах, а также при пребывании граждан в лесах и являются обязательными для исполнения органами государственной власти, органами местного самоуправления, а также юридическими лицами и гражданами (пункт 1 Правил).

Согласно пункту 9(1) Правил в период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова органы государственной власти, органы местного самоуправления, учреждения, организации, иные юридические лица независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, крестьянские (фермерские) хозяйства, общественные объединения, индивидуальные предприниматели, должностные лица, граждане Российской Федерации, иностранные граждане, лица без гражданства, владеющие, пользующиеся и (или) распоряжающиеся территорией, прилегающей к лесу, обеспечивают ее очистку от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса либо отделяют лес противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5метра или иным противопожарным барьером.

В целях предотвращения возникновения лесных пожаров прокуратурой района 18.05.2018 проведена проверка деятельности органов местного самоуправления, в ходе которой установлено, что администрациями Расловского и Воронского сельских поселений Судиславского муниципального района Костромской области не принято достаточных мер к очистке территорий населенных пунктов п. Раслово и п. Первушино, непосредственно примыкающих к лесу, от сухой травянистой растительности в нарушение пункт 9(1) Правил пожарной безопасности в лесах, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2007 № 417 (далее- Правила).

По фактам выявленных нарушений 18.05.2018 прокурором района внесено 2 представления главам администраций Воронского и Расловского сельских поселений. Представления рассмотрены, удовлетворены.  
В период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова в лесах запрещается:

а) разводить костры в хвойных молодняках, на гарях, на участках поврежденного леса, торфяниках, в местах рубок (на лесосеках), не очищенных от порубочных остатков и заготовленной древесины, в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев. В других местах разведение костров допускается на площадках, отделенных противопожарной минерализованной (то есть очищенной до минерального слоя почвы) полосой шириной не менее 0,5 метра. После завершения сжигания порубочных остатков или использования с иной целью костер должен быть тщательно засыпан землей или залит водой до полного прекращения тления;

б) бросать горящие спички, окурки и горячую золу из курительных трубок, стекло (стеклянные бутылки, банки и др.);

в) употреблять при охоте пыжи из горючих или тлеющих материалов;

г) оставлять промасленные или пропитанные бензином, керосином или иными горючими веществами материалы (бумагу, ткань, паклю, вату и др.) в не предусмотренных специально для этого местах;

д) заправлять горючим топливные баки двигателей внутреннего сгорания при работе двигателя, использовать машины с неисправной системой питания двигателя, а также курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, заправляемых горючим;

е) выполнять работы с открытым огнем на торфяниках.

9. Запрещается засорение леса бытовыми, строительными, промышленными и иными отходами и мусором.

10. Сжигание мусора, вывозимого из населенных пунктов, может производиться вблизи леса только на специально отведенных местах при условии, что:

а) места для сжигания мусора (котлованы или площадки) располагаются на расстоянии не менее:

100 метров от хвойного леса или отдельно растущих хвойных деревьев и молодняка;

50 метров от лиственного леса или отдельно растущих лиственных деревьев;

В период пожароопасного сезона сжигание мусора разрешается производить только при отсутствии пожарной опасности в лесу по условиям погоды и под контролем ответственных лиц (п.п. 8 – 10 Правил). 

Необходимо принять меры к неукоснительному соблюдения вышеуказанного законодательства, вести активную разъяснительную работу с населением всеми доступными способами, размещать информацию на информационных стендах, на официальных сайтах органов местного самоуправления, проводить сходы граждан совместно с представителями МЧС России, ОГКУ «Судиславское лесничество» организовать, при возможности и необходимости, патрулирование территории населенных пунктов.

Информацию просим принять к сведению. 
Заместитель прокурора района

юрист 1 класса                                                                                     К.С. Виноградова 







