ИНФОРМАЦИЯ 

для размещения на официальном сайте органа местного самоуправления «Разъяснение прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении проверок органами контроля»

С 1 мая 2009 года действует Федеральный закон от 26.12.2008 N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" (далее по тексту - Закон), который регулирует отношения в области организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля и защиты прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении контроля (надзора).

В данной статье рассмотрим права юридических лиц, индивидуальных предпринимателей при проведении проверки.
Во – первых, самое главное право, которое закреплено Законом – это право присутствия руководителя организации, уполномоченного им должностного или уполномоченного представителя юридического лица, индивидуального предпринимателя, его уполномоченного представителя при проведении проверки.

Если Вы, как руководитель организации, не обеспечили Вашу явку  или иных уполномоченных представителей, то в соответствии с ч. 2 ст. 15 Закона должностные лица органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля не вправе осуществлять плановую или внеплановую выездную (за исключением случая проведения такой проверки по основанию причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера).

В тоже время, ч. 1 ст. 25 Закона прямо закрепляет обязанность вышеуказанных лиц обеспечить их присутствие – не обеспечение явки вышеуказанных лиц в случае надлежащего их извещения при проведении проверки расценивается как необоснованное препятствие проведению проверок, уклонение от их проведения, что влечет административную ответственность, предусмотренную ст. 19.4.1 КоАП РФ -  воспрепятствование законной деятельности должностного лица органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля по проведению проверок или уклонение от таких проверок (для юридических лиц штрафы, в зависимости от объективной стороны совершенного правонарушения, составляют от 5 до 50 тысяч рублей).

Вышеуказанные лица при проведении проверки также имеют право: 

 -. на получение от органа контроля, их должностных лиц информацию, которая относится к предмету проверки и предоставление которой предусмотрено Законом;

-. знакомиться с результатами проверки и указывать в акте проверки о своем ознакомлении с результатами проверки, согласии или несогласии с ними, а также с отдельными действиями должностных лиц органа контроля;

-. обжаловать действия (бездействие) должностных лиц органа контроля, повлекшие за собой нарушение прав юридического лица, индивидуального предпринимателя при проведении проверки, в административном и (или) судебном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации;

-. привлекать Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей либо уполномоченного по защите прав предпринимателей в субъекте Российской Федерации к участию в проверке.

Защита прав юридических лиц, индивидуальных предпринимателей при осуществлении контроля осуществляется в административном и (или) судебном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации.
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