Судиславль   

в течение столетий претерпел большие изменения  – это касается как его территории,  так и внешнего облика. За свою многовековую историю Судиславль неоднократно менял свой статус: был он и засекой, крепостью, «пригородком», уездным городом, слободой, заштатным городом, селом, с 1963 г. – поселок городского типа.

Судиславль фактически является городом, городом древним, со своей историей. Первым достоверным упоминанием о древнерусском городе Судиславле принято считать запись в летописи Солигалического Воскресенского монастыря в 1360 году.

Однако там он упоминается как уже сложившийся, развитой город, то есть история его основания уходит в глубину веков. Легенды и предания связывают возникновение Судиславля с именем младшего сына великого киевского князя Владимира Святославовича Судислава, который мог появиться  не Верхней Волге в начале ХI века вместе с братом Ярославом Мудрым в период власти новгородского князя.

Стратегическое расположение древнего город - крепости на развилке дорог отразилась на планировке и застройке его центральных улиц. По структурному построению исторически сложившийся план города Судиславля характеризуется регулярностью построения улиц с прямоугольной сеткой, малым размером кварталов и малой плотностью застройки. 

Большая наиболее ценная и наиболее сохранившаяся часть историко-культурного, архитектурного наследия располагается в центральной части города.

Ансамбль центра древнерусского  Судиславля является уникальной исторической средой, где на большой площади сохранились здания и сооружения разных веков, начиная с 16-го столетия.

В центральных архитектурно - градостроительных памятниках, планировке, силуэтах и панорамах нашего города отражена вся его многовековая история: так военно-стратегическая роль города – крепости Судиславля запечатлелась во внушительных размерах крепостного холма насыпного происхождения (так гласит легенда). Торговая роль отражена в центральной рыночной площади и массивных торговых рядах; кратковременный период процветания города проявился в возведении в 1820-1880г.г. каменных купеческих особняков.

Но самым замечательным  памятником истории и культовой архитектуры является Спасо–Преображенский Собор (1758 г.), расположенный на Бутырском холме и доминирующий  в неповторимых в всегда узнаваемых панорамах и силуэтах города Судиславля.

Всего в настоящее время на территории Судиславля находится 36 памятников истории и культуры.

Выгодное в стратегическом отношении географическое месторасположение древнего Судиславля было точно определено нашими предками – основателями города – крепости.

Судиславль и ныне является своеобразными воротами на северо-восток Костромской губернии.

Уже в 1572 году Судиславль впервые упоминается в источниках общерусского, государственного значения – Иван Грозный в своем завещании называет его в числе городов, которые должны достаться его второму сыну Федору. Это подчеркивает, что Судиславль к тому времени был уже значительным, развитым населенным пунктом. 

В конце ХVIII века Судиславль превращается в один из всероссийских центров старообрядчества, что в свое время прославило его более чем народные промыслы, ремесла и природные богатства. Богатейшая многовековая история древнего Судиславля, и летописная, и устная, в легендах и сказаниях, являет собой бескрайнее, почти нетронутое поле деятельности для историков, археологов, краеведов, фольклористов. А современный Судиславль имеет реальные возможности для того, чтобы сохранить и приумножить (возродить)  историко – культурное наследие, народные традиционные ремесла, промыслы.

В 1990 году постановлениями Министерства культуры РФ, коллегии Госстроя России, Президиума Центрального Совета Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры об утверждении нового списка исторических поселений России. Судиславль включен в список исторических поселений Костромской области.

С 1 января 2006 года в соответствии с Федеральным законом  от 6 октября 2003 года № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в п.Судиславль появилось муниципальное образование городское поселение поселок Судиславль.

Городское поселение поселок Судиславль расположено в 50 км Северо-восточнее областного центра город Кострома и в 6 км  юго-восточнее Северной железной дороги – ж.д. станция Судиславль. Площадь территории поселения составляет 548,8 га.

Территорию поселения составляют исторически сложившиеся земли поселка Судиславль, прилегающие к ним земли общего пользования, территории традиционного природопользования населения поселения, рекреационные земли, земли для развития поселения.

Сегодня поселок Судиславль является административным центром Судиславского муниципального района. Численность населения поселка Судиславль на 01.01.2007г. составила 4997 человек.
По краеведению изданы книги:
· Яблоков А.В. «Судиславль – город древний», 2003г.

· Яблоков А.В. «Ты, помнишь товарищ!», 2004г.

· Яблоков А.В. «Женская слава», 2005г.

· Яблоков А.В. «Золотой корабль», 2005г.

· Смирнов Ю.В. «Судиславль и его окрестности», 1993г.

· Травкин В.В. «Судьба - судьбина», 2006г.

· Травкин В.В. «Дорогие мои земляки», 2007г.
Традиционно проводятся мероприятия:

· Святочные гуляния;

· «Рождественские звездочки» - встреча-концерт одаренных детей;

· «Прощай, Масленица!» - театрализованное гуляние;

· районный праздник танца;

· конкурс «Человек года»;

· «Я в России рожден» к Дню России;

· «Песней живем мы и дышим» - творческий отчет хоровых коллективов;

· спектакли народного театра;

· «Цвети, мой край родной!» - праздник п.Судиславль;

· «Примите наш земной поклон» к Дню пожилого человека;

· «Детство – это я и ты!» - детский фестиваль-конкурс;

· «Прекрасен мир любви и материнства» - День матери;

· «Мастер досуга» - конкурс профессионального мастерства.
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День Судиславля
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Работа ТОС
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Поклонный крест



Часовня иконы Божьей матери 

     всех скорбящих радости
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