Экскурсионный тур « В гости к Костромской Снегурочке».
Дорогие друзья! 

У вас появилась замечательная возможность попасть в сказку! Костромская Снегурочка предлагает вам совершить уникальный тур в Кострому. Тур « В гости к Костромской Снегурочке» включает в себя обзорную экскурсию по Костроме, посещение Резиденции снегурочки, экскурсию в Художественной галерее (2 варианта) с творческим занятием и экскурсию в Костромской зоопарк.
Сама героиня сказки — Костромская Снегурочка и ее верные помощники проведут для гостей экскурсию по древней Костроме, вы увидите красавицу Кострому по -новому, посетите такие уголки, где раньше не бывали, узнаете много необычного об истории  и культуре столице нашего края.

Снегурочка приглашает вас к себе в гости — в сказочную Резиденцию Снегурочки, где вам обязательно покажут все самое интересное и вместе с вами загадают желания, которые несомненно сбудутся. Каждый, кто попадает в Резиденцию, становится учеником Академии Снежных Чудес. В резиденции круглый год работает Почтовое отделение, в котором можно заказать поздравление от Снегурочки на Новый год, День рождения и по любому другому  празднику, а также Музыкальная гостиная. Лаборатория волшебства, Лавка подарков, Помощники Снегурочки — сказочные герои предложат вам веселую программу с играми, которая поможет вам согреться и приобрести заряд бодрости и  хорошего настроения!
Художественная галерея города Костромы предлагает « Прогулки по «Саду Поэта»- экскурсию по экспозиции выставки « Под знаком любви», которая знакомит с творчеством талантливейшего костромского скульптора, художника, поэта Владимира Смирнова. Гости галереи смогут проявить себя в творческом занятии из серии  «Пластические метаморфозы» (декоративное рисование, знакомство с техникой оригами, бумажная скульптура, аппликация коллаж).

Гостям также может быть предложена обзорная экскурсия по выставке современного искусства « XXI век. Территория искусства» с творческим занятием из серии « Уроки современного искусства» на базе экспонируемого материала.
Костромской зоопарк находится в лесной зоне Костромы — это настоящая « Кладовая солнца», населенная животными средней полосы России. Любимцами гостей по праву стали бурые медведи, кабаны, серый и канадский волки, рысь, олени, маралы и многие другие животные. Кроме того, посетители зоопарка смогут  познакомиться с обитателями жарких тропических стран, таких как лев, страус, павлин.

Распахнув двери сказке, сделайте сами свое сказочное открытие вместе с Костромской снегурочкой, совершите путешествие и убедитесь в красоте сказочного города Костромы!
Продолжительность тура 4 - 4,5 часа

Стоимость тура — 290 рублей с человека

Заказ экскурсий по телефону: 45-30-61
