ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по муниципальному образованию городское поселение поселок Судиславль Судиславского муниципального района Костромской области по проекту постановления администрации городского поселения поселок Судиславль «Об утверждении Схемы теплоснабжения городского поселения поселок Судиславль Судиславского муниципального района Костромской области на период с 2018 года по 2028 год»»
п. Судиславль
Костромской области






«31 » мая 2018 г.
Время проведения: 10 ч. 00 мин. 
Место проведения: п. Судиславль, ул. Советская, 18б. 
Присутствуют: глава городского поселения поселок Судиславль, заместитель главы городского поселения поселок Судиславль, специалисты администрации городского поселения поселок Судиславль, жители городского поселения.
Всего присутствуют: 21 человек.
Председатель слушаний: Беляева М.А.. – глава городского поселения поселок Судиславль.
Секретарь слушаний: Ермолина К.С. – специалист по административно-правовым и хозяйственным вопросам городского поселения поселок Судиславль. 
Слушали: Малярову Аллу Александровну — заместителя главы городского поселения поселок Судиславль Судиславского муниципального района Костромской области, по проекту постановления администрации городского поселения поселок Судиславль «Об актуализации схемы теплоснабжения городского поселения поселок Судиславль».
Публичные слушания назначены постановлением администрации городского поселения поселок Судиславль от 10.05.2018 г. № 41 «О назначении публичных слушаний по проекту постановления администрации городского поселения поселок Судиславль «Об утверждении Схемы теплоснабжения городского поселения поселок Судиславль Судиславского муниципального района Костромской области на период с 2018 года по 2028 год»», опубликованном в информационном бюллетене «Судиславские ведомости» № 6 от 11.05.2018 г. стр. 36.
	Решили:
	Принять итоговый документ – рекомендации участников публичных слушаний  по вопросу о проекте постановления администрации городского поселения поселок Судиславль Судиславского муниципального района Костромской области «Об утверждении Схемы теплоснабжения городского поселения поселок Судиславль Судиславского муниципального района Костромской области на период с 2018 года по 2028 год»


Голосовали: «За» - 21.
«Против» - 0. 
«Воздержались» -0. 
Рекомендации участников публичных слушаний приняты единогласно. 
Председатель слушаний:



           
        М.А. Беляева 
Секретарь слушаний:                                                                  К.С. Ермолина 
ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ 
Рекомендации публичных слушаний по вопросу:
О проекте постановления администрации городского поселения поселок Судиславль Судиславского муниципального района Костромской области «Об утверждении Схемы теплоснабжения городского поселения поселок Судиславль Судиславского муниципального района Костромской области на период с 2018 года по 2028 год»
п. Судиславль
Костромской области






«31» мая 2018 г. 
Заслушав доклад заместителя главы городского поселения поселок Судиславль Маляровой А.А., участники публичных слушаний отмечают следующее:

Участники публичных слушаний рекомендуют Администрации городского поселения поселок Судиславль Судиславского муниципального района Костромской области принять решение «Об утверждении Схемы теплоснабжения городского поселения поселок Судиславль Судиславского муниципального района Костромской области на период с 2018 года по 2028 год». 
Голосовали: «За» - 21.
«Против» - 0. 
«Воздержались» -0. 
Председатель слушаний:







М.А. Беляева
Секретарь слушаний:







К.С. Ермолина 
