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ПАМЯТКА

Правила поведения граждан в чрезвычайных ситуациях

Вы держите в руках брошюру, которая должна помочь вам правильно сориентироваться в случае, если придется стать участником или свидетелем чрезвычайной ситуации.

Помните давнюю поговорку: ПРЕДУПРЕЖДЕН - ЗНАЧИТ ВООРУЖЕН! Она точно определяет цель, которую мы ставили, готовя к изданию это практическое пособие.

Прошу вас внимательно ознакомиться со всеми рекомендациями и советами, выучить наизусть необходимые телефоны.

И не забывайте, что очень часто от наших знаний и навыков зависит предупреждение чрезвычайных ситуаций и их последствий.

Только совместными усилиями мы сумеем обеспечить округу и городу устойчивую жизнедеятельность.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ!

Обращаю Ваше внимание на необходимость оказывать активную помощь правоохранительным органам.

Обращайте Ваше внимание во дворах и подъездах на предметы: контейнеры, ящики, коробки, мешки, сумки, появившиеся неожиданно и в местах непривычных Вашему взгляду.

Не нужно стесняться лишнего звонка в органы милиции или службы безопасности, если у Вас возникло чувство тревоги или подозрение по поводу обнаружения подозрительных предметов в подъездах домов и городском транспорте.

Поддерживайте контакт с милицией и аварийно-спасательными службами.

Не оставляйте без внимания присутствие в воздухе запахов газа, дыма или других химических веществ.

Обо всех фактах, вызывающих Ваше подозрение, немедленно сообщайте по телефонам, указанным в данной брошюре.

Основной задачей МЧС является защита населения и территории, материальных и культурных ценностей от чрезвычайных ситуаций мирного и военного времени.

В нашей жизни часто бывают случаи, когда знание и умение применять на практике элементарные правила действий в чрезвычайных ситуациях сохранят жизнь и здоровье Вам и окружающим.

Специалисты МЧС России подготовили для Вас брошюру, в которой содержится информация о чрезвычайных ситуациях различного характера и соответствующие рекомендации населению.
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Надеемся, что брошюра поможет Вам получить представление о чрезвычайных ситуациях и необходимую информацию об основах поведения при их возникновении, развитии и ликвидации последствий.

РАЗДЕЛ I

действия населения при угрозе и возникновении чрезвычайной ситуации

Чрезвычайные ситуации природного и техногенного характера опасны, прежде всего, потому, что возникают, как правило, внезапно, и Вы оказываетесь совершенно не готовы к ним, а поэтому подвергаете риску свою жизнь и здоровье.

· В каких чрезвычайных ситуациях и какая таится опасность?

· Что необходимо сделать, чтобы беда не застала Вас врасплох?

· Как действовать в чрезвычайных ситуациях?

· Как оказать первую медицинскую помощь пострадавшим?

обязанности населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций

Ваши обязанности в области гражданской обороны (ГО) и защиты от чрезвычайных ситуаций (ЧС) состоят в следующем:

· Соблюдать законы и иные нормативно-правовые акты по ГОЧС.

· Соблюдать меры безопасности в быту и повседневной трудовой деятельности, не допускать нарушений производственного и технологического регламентов.

· Изучить основные способы защиты населения, территорий от ЧС, приемы оказания первой доврачебной помощи пострадавшим, правила пользования коллективными и индивидуальными средствами защиты, спасения, совершенствовать свои знания и навыки в данной области.

· Выполнять установленные правила поведения при угрозе и возникновении ЧС.

· При необходимости и наличии навыков оказывать содействие в проведении аварийно-спасательных и других неотложных работ.

· Знать сигналы оповещения ГО и умело действовать при их подаче.

Активно содействовать выполнению мероприятий ГО и защиты от ЧС, проводимых под руководством комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности ЦАО г. Москвы.

оповещение

населения при чс

Оповещение населения округа в чрезвычайных ситуациях проводится путем передачи сигнала «ВНИМАНИЕ ВСЕМ», передаваемого с помощью электросиренных установок, смонтированных на крышах зданий в каждом городском районе.

УСЛЫШАВ СИГНАЛ «ВНИМАНИЕ ВСЕМ», НЕОБХОДИМО:

· Включить канал городского телевидения «ТВЦ»;

· Включить 1-ую программу радиовещания;

· Внимательно прослушать информационное сообщение о случившейся чрезвычайной ситуации и порядке действий.

Информация передается 2-3 раза с интервалом одна-две минуты.

О полученной информации сообщите соседям, родственникам, окажите необходимую помощь престарелым и больным.
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На период ликвидации последствий чрезвычайной ситуации радиотрансляционную сеть необходимо держать постоянно включенной.

Будьте внимательны к последующим сообщениям.

В ЛЮБОЙ ОБСТАНОВКЕ НЕ ТЕРЯЙТЕ САМООБЛАДАНИЯ, НЕ ПОДДАВАЙТЕСЬ ПАНИКЕ!
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ХИМИЧЕСКОЕ ЗАРАЖЕНИЕ

При опасности химического заражения необходимо:

· Быстро выйти из района заражения в направлении, перпендикулярном движению зараженного облака;

· Подняться на верхние этажи зданий (при заражении хлором);

· Герметизировать помещения;

· Использовать имеющиеся противогазы всех типов, при их отсутствии - ватно-марлевые повязки, смоченные водой или лучше 2-5% раствором питьевой соды (от хлора), уксусной или лимонной кислотой (от аммиака);

· Если отсутствуют средства индивидуальной защиты и выйти из района аварии невозможно, останьтесь в помещении, включите радиоточку, ждите сообщений, сообщите о необходимости оказания Вам помощи;

· Плотно закройте окна и двери, дымоходы, вентиляционные отдушины (люки). Входные двери зашторьте, используя одеяла и любые плотные ткани. Заклейте щели в окнах и стыки рам пленкой, лейкопластырем или обычной бумагой.

ПОМНИТЕ

После выхода из зараженного района необходимо пройти обязательно санитарную обработку.

ПРИ ПОЛУЧЕНИИ ХИМИЧЕСКОГО ОЖОГА

1. Немедленно вызвать «Скорую помощь».

2. Быстро снять одежду и удалить с кожи химическое вещество (сухим тампоном, платком и т.п.). Пользоваться влажным тампоном нельзя.

3. При ожогах кислотой лить на поверхность кожи в течение 15-20 минут холодную мыльную воду или раствор соды (1 чайная ложка на стакан воды).

4. При ожогах щелочью промыть водой участки кожи, обработать раствором лимонной или борной кислоты, либо столовым уксусом, наполовину разбавленным водой.

5. Участки кожи, пораженные фосфором, погрузить в воду и промыть водой (на воздухе фосфор вспыхивает). Место ожога обработать 5% раствором медного купороса и наложить повязку, не смазывая жиром, маслом и мазями - это опасно.

6. Ожог, вызванный негашеной известью, смывать водой нельзя, т.к. выделяется тепло. Удалить известь с кожи сухой чистой тканью, а потом промыть водой или обработать растительным маслом и наложить сухую стерильную повязку.

ПОМНИТЕ

1. При обращении с химическими веществами необходимо • соблюдать предельную осторожность.

2. При подозрении на поражение АХОВ исключите физические нагрузки, примите обильное теплое питьё.

при обнаружении разлитой ртути

1. Если ртуть оказалась разлитой в квартире, необходимо, чтобы она ни в коем случае не попала на ковры, паласы, обои, мягкую мебель. Если же уберечься не удалось, спасатели ПСО-1 смогут нейтрализовать загрязнение специальным раствором;

2. Чем больше площадь разлитой ртути, тем сильнее испарение. Поэтому нужно как можно скорее собрать металл с пола, земли или асфальта, чтобы он не растекся на мелкие шарики, не был разнесен на подошвах и колесах машин;

3. Если вы обнаружили небольшое количество разлив шейся ртути - скажем, из разбитого градусника, - нужно сразу же собрать блестящие капли резиновой грушей или щеткой в плотно закрывающуюся стеклянную банку. Не выливайте ртуть в раковину, унитаз, ведро или контейнер для мусора. Сдайте собранный металл спасателям;

4. В любом случае, если вы нашли ртуть или похожее на нее вещество в доме или на улице, сообщите об этом в свое отделение милиции или оперативному дежурному
ПОМНИТЕ

1. Достаточно в небольшом помещении разбить градусник, и вероятность получить отравление очень велика.

2. Пары ртути чрезвычайно токсичны, они в 100 раз токсичнее паров хлора и в 2000 раз - аммиака.

АХОВ

АХОВ аварийно-химически опасное вещество, применяемое в промышленности и сельском хозяйстве, при аварийном выбросе (разливе) которого может произойти химическое заражение окружающей среды в поражающих живой организм концентрациях (токсодозах).

Необходимым условием поражающего действия на человека является попадание АХОВ внутрь организма через органы дыхания, желудочно-кишечный тракт, кожный покров.

ХЛОР - зеленовато-желтый газ с удушливым запахом, малорастворим в воде, пары тяжелее воздуха. Негорюч. В смеси с водородом взрывоопасен, при нагревании емкости с хлором взрываются. Поддерживает горение многих органических веществ.

Опасность для человека - очень опасен при вдыхании, проглатывании, попадании на кожу, в глаза. Вызывает одышку, удушье, синюшность кожи, резкое возбуждение, шумное дыхание, потерю сознания, загрудинные боли, сухой кашель, затрудненное глотание, отек кожи и глаз. Возможен смертельный исход от отека легких.

Первая медицинская и доврачебная помощь надеть противогаз. Эвакуировать на свежий воздух. Обеспечить покой, тепло, чистую одежду. Промыть кожу, глаза, прополоскать рот, горло большим количеством воды или 2% раствором соды. Пить теплое молоко с питьевой содой. Дать дышать смесью кислорода с воздухом и этиловым спиртом или распыленным 1-2% раствором гипосульфита натрия.

АММИАК бесцветный газ (жидкость) с резким запахом нашатырного спирта. Легче воздуха, хорошо растворим в воде, в атмосфере дымит. Горюч, взрывоопасен в смеси с воздухом и водородом.

Опасность для человека - опасен при вдыхании, попадании на кожу. Вызывает кашель, насморк, чувство удушья, сердцебиение, резь в глазах и зуд кожи.

Первая медицинская и доврачебная помощь надеть противогаз. Эвакуировать на свежий воздух. Обеспечить покой. Дать подышать увлажненным кислородом, парами уксусной кислоты. Промыть глаза, кожу большим количеством воды или 2% раствором борной кислоты. В глаза закапать 2-3 капли 30% раствора альбуцида, в нос - теплое растительное масло.

РТУТЬ - металл, при температуре 10-18 градусов начинает испаряться.

Опасность для человека представляют пары ртути, они легко проникают во все строительные материалы, а затем выделяются из них. Отравление ртутью через 8-24 часа выражается общей слабостью, головной болью, болью при глотании, повышенной температурой. Затем появляется боль в деснах, желудочное расстройство. Возможен смертельный исход.

Первая медицинская и доврачебная помощь через рот обильно промыть желудок водой с 20-30 г активированного угля или белковой водой, после чего дайте молоко, а затем слабительное. Обеспечить покой.
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РАДИОАКТИВНОЕ ЗАРАЖЕНИЕ

При опасности радиоактивного заражения
необходимо:

· Предохранить органы дыхания средствами защиты - противогазом, респиратором, ватно-марлевой повязкой, шарфом, полотенцем, смоченными водой;

· Закрыть окна и двери, законопатить щели и трещины в дверных коробках ватой, тряпками, отключить вентиляцию, заложить вентиляционные решетки квартиры;

· Включить радио, телевизор и ждать сообщения о случившемся и порядке действий в создавшихся условиях;

· Укрыть продукты питания в полиэтиленовые мешки, сделать запас воды в емкости с плотно прилегающими крышками, продукты и воду поместить в холодильник, шкафы, кладовки;

· Не употреблять в пищу овощи, фрукты, воду, заготовленные после аварии;

· Начать принимать ежедневно в течение 7 дней радио​защитное средство (йодистый калий по 0,125 г). Принимать 1 раз в день и запивать молоком или киселем. Если йодистого калия нет, изготовьте простейшее защитное средство из спиртового раствора йода (3-5 капель раствора йода на стакан воды для взрослого и 1-2 капли для ребенка на 100 граммов воды или молока);

· Строго соблюдать правила личной гигиены;

· Приготовиться к возможной эвакуации собрать документы, деньги, продукты, лекарства, средства индивидуальной защиты;

· Не выходить на улицу без необходимости;

· При поступлении команды - укрыться в ближайшем защитном сооружении.

При проведении дезактивации продуктов питания необходимо:
· У мяса и рыбы срезать ножом зараженный слой толщиной 1,5-2 см;

· У сыра и животных жиров срезать верхний слой до 2 мм;

· Зараженные овощи многократно промыть незараженной водой;

· Растительное масло, хранящееся в стеклянной посуде, можно использовать;

· У колбасных изделий тщательно промыть незараженной водой оболочку, а затем снять её;

· У хранящейся в таре крупы снять верхний слой;

· По окончании дезактивации продуктов постараться провести их дозиметрический контроль.
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СПЕЦИАЛЬНАЯ И САНИТАРНАЯ ОБРАБОТКА

При выходе из зоны радиоактивного заражения необходимо:

· При возможности сразу снять всю одежду, вымыться теплой водой под душем и надеть новую одежду;

· Если такой возможности нет, оставаться в средствах индивидуальной зашиты органов дыхания и, став спиной к ветру, снять с себя всю верхнюю одежду;

· Тщательно вытряхнуть все предметы одежды, затем повесить на перекладину или веревку и обмести сверху вниз веником или щеткой, выбить палкой;

· Обувь очистить от грязи и протереть куском ткани, пучками травы или влажной тряпкой;

· Закончив дезактивацию одежды и обуви, снять перчатки и противогаз;

· Если вместо противогаза использовалась противо-пыльная тканевая маска, хорошо её вытряхнуть или простирать. Ватно-марлевую повязку зничтожить;

· После приступить к частичной санитарной обработке:

· тщательно вымыть руки водой с мылом, хорошо обработать ногти;

· обмыть шею, далее лицо и особенно ушные раковины;

· следите, чтобы смываемая вода не попадала в глаза, нос и рот;
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прополоскать чистой водой рот и горло, промыть глаза.

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ (неотложные действия при радиационном поражении)

Первая помощь при радиационном поражении:

· Укройтесь от воздействия ионизирующего излучения;

· Примите радиопротектор (АИ-2) или стабильный йод (3-5 капель спиртового раствора йода на стакан воды);

· Обратитесь немедленно в медицинское учреждение;

· Проведите дезактивацию.

При наличии механической травмы, термического ожога дополнительно следует:

· Рану промыть струей воды с дезинфицирующим средством;

· Рану обработать раствором перекиси водорода с целью удаления радионуклидов;

· На раненую поверхность наложить асептическую повязку;

· Ввести (дать) обезболивающее средство;

· При переломе произвести иммобилизацию путем наложения шины.

терроризм

Терроризм - это насилие или угроза его применения в отношении физических лиц или организаций, а также уничтожение (повреждение) или угроза уничтожения (повреждения) имущества и других материальных объектов, создающие опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий, осуществляемые в целях нарушения общественной безопасности, устрашения населения или оказания воздействия на принятие органами власти решений, выгодных террористам, или удовлетворения их неправомерных имущественных и (или) иных интересов; посягательство на жизнь государственного или общественного деятеля, совершенное в целях прекращения его государственной или иной политической деятельности либо из мести за такую деятельность; нападение на представителя иностранного государства или сотрудника международной организации, пользующихся международной защитой, а равно на служебные помещения, либо транспортные средства лиц, пользующихся международной защитой, если деяние совершено в целях провокации войны или осложнения международных отношений.

При получении информации об угрозе взрыва необходимо:

· Срочно сообщить о случившемся в службы экстренного реагирования ЦАО;

· Отключить в квартире электроэнергию, газ, перекрыть воду;

· Принять меры к эвакуации людей из здания, особое внимание - инвалидам;

· Взять личные документы, деньги и ценности;

· Выйти на улицу в безопасное место и действовать согласно указаниям милиции и представителей штаба ликвидации ЧС.

Помните, что от согласованности и четкости Ваших действий будет зависеть жизнь многих людей.

Об угрозе взрыва можно судить по следующим признакам:

· Наличие неизвестного свертка, портфеля, сумки или какой- нибудь детали в машине, на лестнице, на остановке и т.д.;

· Натянутая проволока, шнур, провода или изолирующая лента;

· Наличие на найденном предмете источников питания.

При получении сообщения (телефонного звонка) об угрозе взрыва на работе ведущий разговор должен стараться:

· Установить прочный контакт с анонимом (представиться, попытаться успокоить говорившего, заверить, что вся его информация будет передана руководителю);

· Выяснить требования анонима и получить информацию о характере угрозы (записать всю информацию или требования, задать уточняющие вопросы о характере угрозы и времени ее реализации, стимулируя анонима рассказать как можно больше);

· В процессе выхода из контакта с анонимом следует повторить основные моменты беседы с ним, сказать, что вся информация будет передана руководителю, и попытаться под любым благовидным предлогом убедить его повторить звонок;

· Если нет определителя номера или он не сработал, не вешать трубку, а положить ее рядом. С другого телефона позвонить на телефонный узел с просьбой установить номер телефона, откуда был сделан звонок.

Опасные и безопасные расстояния от взрывного устройства (рекомендации)

	Взрывное устройство
	Летальный исход по воздейств. ударной волны, м
	Безопасное расстояние по воздействию ударной волны, м
	Разрушение стекол по ударной волне, м

	Граната Ф-1
	1
	66
	30

	Граната РГД
	1
	7
	35

	Тротиловая шашка
	2
	11
	55

	Пивная банка 0,33 лс ВВ
	2
	12
	60

	Мина МОН-50
	2
	14
	70

	Чемодан (кейс)с ВВ
	7
	50
	230

	Дорожный чемодан с ВВ
	10
	66
	350

	Легковой авто- мобиль с ВВ
	13
	87
	457

	Газель с ВВ
	26
	175
	912

	Грузовой

автомобиль

сВВ
	35
	240
	1240


ВНИМАНИЕ!

ОБЕЗВРЕЖИВАНИЕ ВЗРЫВООПАСНОГО ПРЕДМЕТА НА МЕСТЕ ЕГО ОБНАРУЖЕНИЯ ПРОИЗВОДИТСЯ СПЕЦИАЛИСТАМИ МЧС, МВД, ФСБ

При обнаружении взрывоопасного предмета категорически запрещается:
· Сдвигать с места, перекатывать взрывоопасные предметы с места на место, брать в руки;

· Ударять один боеприпас об другой или бить любыми предметами по корпусу и взрывателю;

· Поднимать, переносить, класть в карманы, портфели, сумки и т.п.;

· Использовать мобильные телефоны, средства радио связи, другие средства, способные вызвать срабатывание радиовзрывателя;

· Обрывать или тянуть отходящие от предмета провода или предпринимать попытку их обезвредить.
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ОСНОВНЫЕ ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ, если Вас захватили в заложники

1. Возьмите себя в руки, успокойтесь, не паникуйте. Разговаривайте спокойным голосом.

2. Подготовьтесь физически и морально к возможному суровому испытанию,

3. Не выказывайте ненависть и пренебрежение к похитителям.

4. С самого начала (особенно в первый час) выполняйте все указания бандитов.

5. Не привлекайте внимания террористов своим поведением, не оказывайте активного сопротивления. Это может усугубить Ваше положение.

6. Не пытайтесь бежать, если нет полной уверенности в успехе побега.

7. Заявите о своём плохом самочувствии.

8. Запомните как можно больше информации о террористах (количество, вооружение, как выглядят, особенности внешности, телосложения, акцента, тематика разговора, темперамент, манера поведения).

9. Постарайтесь определить место своего нахождения (заточения).

10. Сохраняйте умственную и физическую активность. Помните, правоохранительные органы делают все, чтобы Вас вызволить,

11. Не пренебрегайте пищей. Это поможет сохранить силы и здоровье.

12. Расположитесь подальше от окон, дверей и самих террористов. Это необходимо для обеспечения Вашей безопасности в случае штурма помещения, стрельбы снайперов на поражение преступников.

13. При штурме здания ложитесь на пол лицом вниз, сложив руки на затылке.

После освобождения не делайте скоропалительных заявлений.

ПОЖАР

(звонить 01) При возникновении пожара в квартире

1. Сообщите о пожаре по телефону 01 (сообщить точный адрес, есть ли угроза людям, ФИО заявителя, номер теле​фона).

2. Организуйте оповещение и эвакуацию людей из соседних квартир на нижележащие этажи.

3. Отправьте детей и престарелых на улицу.

4. Отключите электропитание квартиры (автомат в щитке Вашей квартиры, находящемся на лестничной площадке), газ, немедленно вынесите из квартиры взрыво- и пожаро​опасные предметы.

5. Если нет опасности поражения электротоком, приступайте к тушению пожара водой из крана на кухне, в ванной или из внутренних пожарных кранов; используйте также плотную мокрую ткань, мешковину, брезент. Струю воды направляйте на место наиболее сильного горения. Время от времени меняйте направление струи, чтобы предупредить распространение огня. Не следует лить воду по дыму или в верхнюю часть пламени.

6. При тушении горящей мебели распределяйте воду по возможно большей поверхности, охваченной огнем. Горящие занавеси, гардины, шторы сорвите и тушите на полу. Также на полу тушите горящую одежду.

7. Горящие жидкости тушить водой нельзя. Тушите землей, песком, огнетушителями, а если их нет - накройте место горения смоченной в воде плотной тяжелой тканью.

8. Если Вам не удалось отключить электропитание квартиры, то горящую электропроводку под напряжением забрасывайте сухим песком или тушите углекислотным огнетушителем.
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При пожаре ни в коем случае не открывайте окна и двери, так как поток воздуха способствует распространению огня.

10. Если Вам не удается собственными силами ликвидировать пожар, выйдите из квартиры, закрыв за собой дверь, покиньте здание. При задымлении пользуйтесь самоспасателями -изолирующими и газодымозащитными комплектами.

При возгорании вещей на балконе:

1. Сообщите о пожаре по телефону 01.

2. Немедленно приступайте к тушению пожара всеми имеющимися в Вашем
распоряжении
первичными
средствами, так как огонь с открытой площадки балкона или лоджии быстро распространяется на соседние балконы, лоджии, в квартиру и становится опасным для многих людей.

3. Если Вам не удается ликвидировать пожар своими сила ми, плотно закройте балконную дверь, выйдите из квартиры, немедленно сообщите о пожаре соседям, покиньте здание.

При запахе дыма (гари) на лестничной площадке:

1. Постарайтесь выяснить место горения, что именно горит и сообщите по телефону 01.

2. При необходимости позовите на помощь соседей.

3. Начинайте тушить очаг возгорания первичными средствами.

4. Если из горящей квартиры раздаются крики о помощи, а дверь заперта, вскрывайте ее.

5. При опасности для Вас немедленно покиньте здание.
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Если пожар охватил соседние квартиры, задымлен подъезд, воспользоваться лестничной клеткой для выхода на улицу невозможно, то оставайтесь у себя в квартире и плотно закройте входную дверь. Это предотвратит доступ в Вашу квартиру дыма и опасных продуктов горения.

6. Для прекращения доступа в квартиру опасных продуктов горения, которые могут вызвать отравление, закройте вентиляционные отверстия и двери мокрыми одеялами или простынями, щели в дверных коробках заделайте увлажненными тряпками или ватой.

7. Укрываться в подобных случаях можно также на лоджии (балконе), закрыв при этом плотно дверь на лоджию (балкон). При приезде пожарных дайте знать о себе, попросите о помощи.

8. Если дверь Вашей квартиры загорелась снаружи, то не открывайте ее, а поливайте водой изнутри, попросите соседей начать тушить пожар снаружи.

9. При пожаре в подъезде ни в коем случае не пользуйтесь лифтом.

10. На случай пожаров в домах повышенной этажности предусмотрены пожарные лестницы и люки на балконах и лоджиях, поэтому не забивайте наглухо и не загромождайте имуществом люки на балконах и лоджиях, эвакуационные двери и выходы на эвакуационные лестницы.

11. Знайте, где находятся пожарные краны в Вашем подъезде, по возможности
используйте их для ликвидации горения.

Если произошло возгорание телевизора:

1. Выключите телевизор из сети.

2. Если горение не прекратилось, накройте телевизор плотной тканью для ограничения доступа воздуха к нему.

3. Сообщите о пожаре потел. 01.

4. Не тушите горящий телевизор водой, т. к. это может привести к взрыву.
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Если загорелась одежда на человеке:

1. Ни в коем случае не бегайте - это способствует усилению горения.

2. Сбросьте с себя горящую одежду или помогите сделать это тому, на ком загорелась одежда.

3. Если сбросить одежду не удается, накиньте на горящего человека пальто, одеяло и т. п., оставив голову открытой.

4. Если ни пальто, ни другой плотной ткани нет, нужно просто кататься по поверхности.

5. Сообщите о происшествии в пожарную часть (тел. 01) и «Скорую помощь» (тел. 03).

6. Окажите первую помощь пострадавшему.

7. Окажите посильную помощь в тушении пожара, соблюдая все меры собственной безопасности.

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ОГНЕТУШИТЕЛЕЙ

	Углекислотные -

ОУ-2,ОУ-3,ОУ-5,

ОУ-6,ОУ-8
	1. Выдернуть чеку (сорвать пломбу).

2. Направить раструб на очаг пожара.

3. Открыть запорно-пусковое устройство (нажать на рычаг или повернуть маховичок против часовой стрелки до отказа).

4. Не беритесь рукой за раструб, так как температура здесь резко понижается до-60-70°С.

	Порошковые-

0П-1,0П-2,0П-

3,0п-5,0п-10
	1. Выдернуть опломбированную чеку.

2. Отойти от очага на 3-4 м.

3. Отвести вверх рукоятку запуска газового баллона, нажать кистью руки на ручку пистолета-распылителя и направить струю порошка на огонь.

	Пенные -ОВП-5, ОВП-10,ОХВП-10
	1. Прочистить шпилькой отверстие спрыска.

2. Отбросить вверх ручку запорного устройства.

3. Перевернуть огнетушитель спрыском вниз и направить струю пены на огонь.


ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В БЫТУ

При пользовании электроэнергией включайте в электросеть только исправные утюг, плитку, чайник и другие электроприборы и при наличии под ними несгораемой подставки. Не размещайте включенные электроприборы близко к сгораемым предметам и деревянным конструкциям.

Следите, чтобы электрические лампы не касались бумажных и тканевых абажуров. Не закрывайте домашними предметами автотрансформатор и стабилизатор и не устанавливайте их на стол. Не допускайте одновременного включения в электросеть нескольких мощных потребителей электроэнергии из-за возможной перегрузки сети,

Опасно промачивать электропровода, заклеивать их обоями, подвешивать на гвозди, оттягивать, завязывать в узлы. Применять ветхие соединительные шнуры, удлинители. Все это приводит к нарушению изоляции и короткому замыканию электропроводов.

Опасно пользоваться неисправными выключателями, розетками, штепселями, подключать оголенные концы при помощи скрутки проводов к электросети. В этих случаях возникают большие переходные сопротивления, которые приводят к сильному нагреву электропроводов и горению изоляции.

Серьезную опасность представляет использование нестандартных, самодельных предохранителей (жучков). Электросеть от перегрузок и коротких замыканий защищают стандартные предохранители, устройства защитного отключения.

Следите за исправностью всех электробытовых приборов. К монтажу электроприборов и их ремонту привлекайте только специалистов. В этих случаях будет исключена возможность возникновения пожара от электроприборов.

ПОМНИТЕ И СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ПОЛЬЗОВАНИИ ГОРЮЧИМИ ЖИДКОСТЯМИ

Очень опасно стирать с применением бензина и других легковоспламеняющихся жидкостей промасленную одежду.

Недопустимо курение, использование устройств с открытым пламенем или открытой электроспиралью, зажигание спичек, при пользовании бензином, ацетоном, керосином, растворителями.

Многие вещества бытовой химии (мастика, нитрокраски, лаки, клеи и др.) представляют повышенную пожарную опасность, особенно в аэрозольной упаковке. Ни в коем случае не производите подогрев на открытом огне пожароопасных мастик (БМ, гамму, скипидарную, зеркальную, на силиконе и т.п.), а также других предметов бытовой химии. Опасно курить и применять открытый огонь во время натирки и покрытия лаком полов, наклейки линолеума и плиток.

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ С ОТКРЫТЫМ ОГНЕМ

Наибольшее число пожаров в квартирах происходит от небрежного курения (бросания непогашенных окурков и спичек). Особую опасность представляет курение в постели лиц, находящихся в нетрезвом состоянии, а также горение тополиного пуха и сухой травы.

Причиной пожара может быть костер во дворе жилого дома, в котором сжигаются старая мебель, мусор, опавшие листья, а также отогревание замерзших труб паяльной лампой или факелом.

НЕ ДОПУСКАЙТЕ ШАЛОСТИ ДЕТЕЙ С ОГНЕМ

Не оставляйте детей дома одних, когда горит газовая плита, топится печь или включены электроприборы.
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Храните спички в местах, недоступных для детей. Шалость детей со спичками - частая причина пожара. Новогодняя елка тоже может стать причиной пожара при использовании свечей, бенгальских огней, замыкании электрогирлянд.

ПРИ ЗАПАХЕ ГАЗА

Необходимо:

· При входе в загазованное помещение выбросить из карманов спички, зажигалки, чтобы машинально их не зажечь;

· Закрыть кран газопровода, проветрить кухню;

· Отключить электричество в квартире, а при большой утечке - в подъезде; не включать до устранения аварии;

· Отключить все телефоны, так как они «искрят»;

· Эвакуировать из квартиры жильцов;

· Срочно вызвать аварийную газовую службу по мобильному телефону или таксофону (04).

НЕЛЬЗЯ:

· Зажигать в загазованном помещении огонь или электрические приборы;

· Пытаться чинить газопроводные трубы;

· Пытаться самостоятельно гасить горящий газ (пока он горит - он безопасен).

· Переносить нагревшийся от огня газовый баллон, т.к. он может взорваться.

Чтобы избежать взрыва газа, необходимо:

· Проверять герметичность шлангов и резьбовых соединений на трубах с помощью мыльной пены.

· Проверять пеной все соединения при замене газового баллона на новый.

· Содержать газовую плиту в исправном состоянии.

· Уходя из квартиры, перекрывать газ на трубе газопровода или закручивать вентиль на газовом баллоне.

ПРИ ОТРАВЛЕНИИ БЫТОВЫМ ГАЗОМ

· Вызовите аварийную службу тел. 04;

· Вызовите «Скорую помощь» тел. 03;

· Уложите пострадавшего так, чтобы ноги находились выше головы, разотрите тело, дайте понюхать нашатырный спирт, тепло укройте;

· Если у пострадавшего началась рвота, поверните его голову в сторону;

· При остановке дыхания начинайте делать искусственное дыхание;

· Если пострадавший в сознании, дайте ему выпить теплое молоко;

· Вынесите пострадавшего из загазованного места на свежий воздух, расстегните одежду; в помещении откройте форточки и окна.
РАЗДЕЛ II

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ ВЫ ...
...подверглись воздействию стресса

В наше непростое время необходимо знать, как оказывать помощь при эмоциональных потрясениях. Необходимо установить эмоциональный контакт с человеком, которому Вы хотите помочь. Принесите ему чашку чая, попытайтесь разговорить, а когда он начнет отвечать, слушайте, не перебивая. Обязательно посоветуйте изложить на бумаге то, что беспокоит, взглянуть на текст «взглядом постороннего», а затем собственноручно уничтожить. Форма и последовательность изложения значения не имеют. Важно писать, не отрываясь, и как можно полнее. Ни в коем случае не предлагайте и не употребляйте в качестве «лекарства» алкоголь и наркотики. Они лишают Вас контроля над собой и часто приводят к истерике или самоубийству.

...увидели человека, лежащего без движения

При первичном осмотре пострадавшего первым делом необходимо убедиться в наличии у него сердцебиения и дыхания. Убедитесь, что дыхательные пути не перекрыты какими-либо предметами. Внимательно осмотрите шейный отдел позвоночника, предварительно освободив шею от воротника. Аккуратно надавите на живот и выясните, есть ли у потерпевшего болевые ощущения. Попросите пострадавшего поочередно поднять ноги - таким образом Вы сможете понять, цел ли тазобедренный сустав. Затем обследуйте кости рук на наличие повреждений. И последнее: необходимо определить, чувствительны ли пальцы на ногах. Закончив доврачебный осмотр, попросите пострадавшего не двигаться и вызовите как можно быстрее «Скорую помощь».

...стали свидетелем сердечного приступа

При сердечном приступе самое страшное - полная остановка сердца. Поэтому для начала необходимо полностью прекратить любую работу и не двигаться. Затем, чтобы уменьшить боль, пострадавший должен сделать глубокий вдох и на 10-15 секунд задержать дыхание. Остерегаясь резких движений, нужно сесть, по возможности подложив под спину подушки. Наконец, советуем принять валидол или валокордин и немедленно вызвать «Скорую помощь».

...возвращаетесь домой вечером

Перед тем, как выйти из метро на улицу в темное время суток, обязательно позвоните домой и попросите Вас встретить. Заранее продумайте свой маршрут. Старайтесь идти по освещенным улицам вдоль проезжей части или там, где по вечерам можно встретить людей: мимо платных автостоянок, площадок для выгула собак, вдоль жилых домов. Если Вы встретили шумную компанию, лучше перейдите на другую сторону улицы. Идите спокойно, не проявляя нервозности. Ваш уверенный шаг отпугнет хулиганов.

...проводите сердечно-легочную реанимацию

Наиболее эффективную реанимацию при внезапной остановке сердца должны проводить сразу несколько человек. Оптимальное число участвующих в реанимации - 3 человека.

Рекомендуется сразу же приступить к непрямому массажу сердца. Для этого нужно положить пострадавшего на спину, куском чистой материи очистить ротовую полость, после чего расстегнуть одежду и определить место надавливания на грудную клетку. Сложите ладони так, чтобы правая рука упиралась в грудь, а левая лежала сверху. Сделайте пять энергичных качков. Затем дается команда «вдох», и один из помощников проводит искус​ственную вентиляцию легких, вдохнув воздух в открытый рот пострадавшего. Нос пострадавшего необходимо зажать. Другой помощник должен кулаком постоянно надавливать на живот пострадавшего в области диафрагмы - это необходимо для более полноценного снабжения кровью головного мозга и жизненно важных органов. Ни в коем случае не останавливайтесь. Вдох должен чередоваться с массажем сердца. Когда у пострадавшего появится пульс, обязательно поверните его на живот и приложите к голове холод.

Если у человека остановилось сердце, как можно быстрее окажите ему посильную помощь. Для начала проверьте, есть ли пульс на сонной артерии, и реакцию зрачков на свет. Переверните пострадавшего на спину, расстегните на нем верхнюю одежду. Затем переходите к непрямому массажу сердца. Для этого положите под шею пострадавшего валик таким образом, чтобы голова запрокинулась назад, и давите на грудь прямыми руками. Обязательно сопровождайте массаж вентиляцией легких: на каждые 15 надавливаний делают 2-3 выдоха. Частота надавливаний - 40- 60 раз в минуту. Массаж следует проводить не меньше 20-30 минут. Непрямой массаж сердца прекращают в том случае, если на сонной артерии появился пульс.

...провалились под лед

Если Вы провалились под лед, старайтесь передвигаться к тому краю полыньи, откуда идет течение. Это гарантия, что Вас не затянет под лед. Добравшись до края полыньи, старайтесь побольше высунуться из воды, чтобы налечь грудью на закраину и забросить ногу на край льда. Если лед выдержал, осторожно перевернитесь на спину и медленно ползите к берегу. Выбравшись на сушу, поспешите согреться: охлаждение может вызвать серьезные осложнения.

Если на Ваших глазах кто-то провалился под лед, вооружитесь любой палкой, шестом или доской и осторожно, ползком двигайтесь к полынье. Доползти следует до такого места, с которого легко можно кинуть ремень, сумку на ремне или протянуть лыжную палку. Когда находящийся в воде человек ухватится за протянутый предмет, аккуратно вытаскивайте его из воды. Выбравшись из полыньи, отползите подальше от ее края.

...долго находитесь на морозе

Чтобы не замерзнуть, надо двигаться. Если же, несмотря на все усилия, вы почувствовали, как немеют руки, разотрите их друг об друга, а когда кровоток восстановится - засуньте их под мышки. Не забудьте снять кольца и часы - это улучшит циркуляцию крови. Делайте энергичные махи руками. При этом рука должна быть максимально расслаблена, а ладонь - растопырена. Так же согреваются ноги.

...поскользнулись в гололед

Одна из главных опасностей зимой - гололед и, как следствие, возможное падение. Надо стараться не упасть на колени или прямые руки. Падая вперед, примите удар на всю поверхность тела и максимально поднимите голову. При падении на склоне постарайтесь приземлиться на бок. Вытяните руку и не падайте на локоть. Вытянутая вдоль склона рука защитит Вашу голову и устранит нагрузку на плечо. Если Вы упали на спину, прижмите подбородок к груди - так Вы не ударитесь затылком. А чтобы не повредить копчик, подтяните колени к лицу и попробуйте как можно больше «закруглить» спину.

...попали в лавину

Отправляясь в горы, обязательно купите лавинный датчик. Его марка значения не имеет, ведь все они работают на одной частоте. Повесьте его на шею под одежду. Рюкзак - ненадежное место, его может сорвать лавиной. К запястью руки привяжите яркую длинную ленту. По ее концу Вас будет легче отыскать в снегу.

Если же кто-то из Ваших спутников все-таки попал под лавину, немедленно переведите датчики в режим поиска. В этом случае прибор начнет издавать громкий сигнал, причем, чем ближе к пострадавшему, тем сигнал интенсивней. Датчик действует на расстоянии 50 метров и на глубине б метров под снегом.

Обнаружив человека под снежным завалом, немедленно приступайте к раскопкам и будьте готовы оказать пострадавшему первую помощь.

Кроме того, попав под лавину, надвиньте на рот и нос воротник свитера или куртки, закройте лицо ладонями, сложенными ковшиком - это защитит рот от снега и позволит Вам дышать. И ни в коем случае не кричите. Берегите силы и кислород. Ожидая помощи, старайтесь не заснуть.

...обнаружили, что у ребенка температура

Если у ребенка поднялась температура, необходимо немедленно вызвать врача, сообщив диспетчеру «Скорой», насколько высока температура. Затем мягкой тряпочкой или губкой, смоченной в спиртовом или водочном растворе, оботрите грудь, живот, спину и руки ребенка. Спиртосодержащий раствор, испаряясь с поверхности тела, охладит организм. Также очень важно охладить голову ребенка. Для этого на лоб надо положить полотенце, смоченное в холодной воде. Наденьте на ребенка хлопчатобумажную майку, которая хорошо впитывает влагу, дайте горячее питье и накройте одеялом. После этого он должен уснуть.

...обморозили руку или ногу

Первое, что надо сделать при обморожении, -доставить пострадавшего в тепло. Затем освободить обмороженные части тела от мерзлой одежды, снять все металлические предметы: браслеты, цепочки, часы и кольца. Это улучшит циркуляцию крови.

Приготовьте теплую воду, температурой 20-30 градусов, и поместите в нее обмороженную руку или ногу. Подержите ее там примерно полчаса, стараясь при этом шевелить пальцами.

Как только чувствительность восстановится, осторожно протрите руку (ногу). Убедившись, что на обмороженных участках не осталось влаги, наложите сухую чистую повязку. Однако ни в коем случае не стягивайте кожу и обязательно проложите бинт между пальцев. Затем на первые слои бинта для дополнительного согревания положите слой ваты и продолжайте накладывать повязку.

Если у пострадавшего обморожены щеки или уши, приложите к ним кусочек теплой ткани (ткань надо пред​варительно прогладить утюгом). И, наконец, необходимо вызвать врача.

...отравились

Если Вы отравились, то в первую очередь необходимо провести промывание желудка. Для этого надо выпить 3-4 стакана слабого раствора марганцовки и вызвать рвоту. Для полного очищения желудка требуется выпить не менее трех литров раствора. Если в доме есть аптечка, то нужно приготовить слабительное, добавив в него активированный уголь. Эту смесь необходимо запить большим количеством теплой воды. Можно принять препараты, поддерживающие сердечную деятельность.

...укушены ядовитой змеей

Если Вас укусила змея, прежде всего необходимо внимательно осмотреть место укуса. Яд нужно как можно скорее удалить, до того, как он начнет действовать. Жгут в подобном случае не накладывают. Ножом аккуратно сделайте небольшой крестообразный разрез на каждой ранке. Теперь постарайтесь высосать яд. Ни в коем случае не глотайте его! В течение 10 минут после укуса необходимо ввести от одной до трех ампул преднизолона в область раны.

Вводите лекарство медленно и осторожно. Прижигать рану железом нельзя! После укола прикройте рану марлевой салфеткой, сложенной в несколько раз. Чтобы место укуса находилось в покое, а оставшийся яд не скапливался в лимфатическом узле и не распространялся по организму, наложите мягкую шину. Приложите снизу к поврежденной руке или ноге несколько прямых веток и аккуратно, не сдавливая рану, примотайте их бинтом. Теперь срочно доставьте раненого в больницу.

...получили солнечный удар

Необходимо перенести пострадавшего в тень, снять с него одежду, положить холод на голову и в область сердца, дать обильное солевое питьё. При тяжелой форме сделать искусственное дыхание и непрямой массаж сердца.

...заблудились и вынуждены ночевать в лесу

Если Вы заблудились в лесу, постарайтесь выйти на поляну или любую открытую местность. Пользуйтесь природными ориентирами: северная сторона дерева покрыта лишайниками и мхами, а на южной - всегда больше ветвей, листва более густая. Если погода солнечная, можно определить направление на юг по наручным часам. Для этого часовую стрелку надо направить на солнце. Угол между часовой стрелкой и цифрой «1» на циферблате разделите пополам лезвием ножа, которое и укажет направление на юг.

Если Вы вынуждены зимой заночевать вдали от населенного пункта, необходимо построить хижину. Лучшим местом для нее будет склон оврага или реки.

Вытопчите в снегу яму, возьмите свои лыжи и лыжи своих спутников и воткните их в снег, образуя каркас хижины. Закругленные концы лыж наклоните внутрь и как можно крепче свяжите шнурком или веревкой. Затем из твердого снега или наста нарежьте снежные кирпичи. Самые большие уложите в основание пирамиды - с высотой размер кирпичей надо уменьшить. Укладывайте их с небольшим наклоном внутрь. Затем заделайте щели снегом, настелите пол из веток или камыша.

Если Вы организуете кострище, то делайте это на открытой поляне вдалеке от корней близстоящих деревьев. Вертикально подрежьте дерн до почвы по окружности будущей границы костра. Толщина дернового покрова может достигать восьми сантиметров. Разрежьте образовавшуюся внутреннюю часть дерна на восемь равных частей по диаметру. Аккуратно подрежьте каждую часть и, перевернув, уложите по периметру кострища. Теперь начните розжиг костра с мелких ветвей.

...собираетесь в поход на байдарке

Собираясь в поход на байдарке, положите в непромокаемые пакеты и сумки документы и продукты питания. Сыпучие продукты лучше хранить в легких пластиковых бутылках с надписью. Упакуйте рюкзак: в самый низ поставьте посуду и упакованные продукты, мягкие вещи (спальный мешок, гидрокостюм, запасную одежду, средства спасения) укладывают к спине. Каждый рюкзак должен иметь комплект автономного проживания. Аптечку (бинты, противоожоговые препараты, самые необходимые лекарства) и фонарик лучше упаковать с внешней стороны рюкзака, чтобы их можно было быстро достать, как и прочную веревку для крепления вещей к лодке. Необходимо тщательно закрыть рюкзак, чтобы в него не попала вода. Полностью собрав рюкзак, сверху прикрепите к нему куртку и, если Вы собираетесь идти по горным рекам, каску.

...если Вас укусил клещ

Избегайте отдыха лежа на траве в весенние и первые летние месяцы.

При выходе из леса осмотрите одежду, тело и ощупайте голову на наличие клещей.

Если клещ впился в кожу, не отрывайте его руками, а прикоснитесь к нему кончиком сигареты или горящей палочки - клещ отвалится.

Можно капнуть на клеща растительным маслом и оставить его под повязкой на 30 минут, после чего удалить пинцетом.

Ранку промойте мыльной водой и покажитесь врачу.

Для личной защиты от клещей во время нахождения на природе применяйте отпугивающие средства (ДЭТА -20). Препараты наносят на одежду поперечными полосами (через 5-7 см); воротнички и манжеты обрабатываются полностью.

...если Вас укусила собака

При укусе собаки промойте рану перекисью водорода или большим количеством воды.

Окружность раны смажьте йодом, наложите чистую повязку.

По возможности выясните у хозяев, сделана ли собаке прививка от бешенства.

Обязательно обратитесь в медицинское учреждение.

...если Вы отравились грибами

Отравление грибами происходит по многим причинам: от употребления ядовитых грибов, от неправильного приготовления условно съедобных грибов, от употребления старых или испорченных съедобных грибов и т. д.

Многие съедобные грибы имеют несъедобных двойников, а в отдельных случаях они ядовиты.

Особенно опасны двойники шампиньонов, различных опят. Даже у белых и подберезовиков есть свои опасные двойники.

Как правило, отравление происходит ядовитыми грибами, в которых содержатся токсины и алкалоиды.

На богатых перегноем землях и при теплой влажной погоде ядовитость усиливается, а на бедных почвах и в засушливое время уменьшается. Видов ядовитых грибов сравнительно мало. Это в основном мухоморы. А смертельно ядовита только бледная поганка.

Первые признаки отравления - тошнота, рвота, схватывающие боли в животе, понос - появляются после употребления грибов (через 1-4 часа).

Необходимо: выпить 5-6 стаканов кипяченой воды или бледно-розовый раствор марганцовки. Затем нажмите пальцами на корень языка. Ни в коем случае не пейте молоко, оно обеспечивает всасывание токсинов.

Принять активированный уголь. Обязательно антибиотики (неомицин, левомицетин).

Вызвать «Скорую помощь» (тел. 03).

Многие считают, что при отравлении помогает алкоголь, и опасно заблуждаются. Если Вы выпили рюмку водки и закусили ядовитым грибом, токсин распространится в Вашем организме быстрее.

..если Вы получили тепловой удар

Тепловой удар - болезненное состояние, обусловленное общим перегреванием организма и возникающее из-за воздействия внешних тепловых факторов. Тепловой удар может начаться в результате пребывания в помещении с высокими температурой и влажностью, при интенсивной физической работе в душных, плохо вентилируемых помещениях.

У пострадавшего наблюдаются чувство общей слабости, разбитости, головная боль, головокружение, шум в ушах, сонливость, жажда, тошнота. При осмотре выявляется покраснение кожных покровов. Пульс и дыхание учащены, температура повышена. В тяжелых случаях пострадавший теряет сознание, иногда возникают судороги.

Первая помощь

Пострадавшего срочно вынести в прохладное место, обеспечить доступ свежего воздуха, освободить от одежды, напоить холодной водой, наложить холодный компресс на голову. В более тяжелых случаях показано обертывание простыней, смоченной холодной водой, обливание прохладной водой, лед на голову и паховые области; можно дать понюхать вату, смоченную нашатыр​ным спиртом. При тяжелых нарушениях сердечной и дыхательной деятельности приступить к выполнению искусственного дыхания и непрямому массажу сердца; проводить их до восстановления самостоятельного дыхания и сердцебиения или до прибытия медработника.

...если Вы получили термические ожоги

Термический ожог - ожог вследствие воздействия высокой температуры.

Различают три степени ожогов: легкую, среднюю, тяжелую.

Для ожогов легкой степени характерны стойкое покраснение обожженной кожи, сильная боль. При ожогах более тяжелых степеней возникают пузыри, на фоне покраснения и пузырей могут появляться участки белой кожи.

Обширные ожоги осложняются ожоговым шоком, во время которого пострадавший мечется от боли, в месте и обстановке ориентируется плохо. Возбуждение сменяется прострацией, заторможенностью.

Первая помощь

При ограниченном термическом ожоге следует немедленно начать охлаждение места ожога водопроводной водой в течение 10- 15 минут. После этого на область ожога наложить чистую, лучше стерильную повязку. Для уменьшения боли применять обезболивающие средства (анальгин, амидопирин и др.). При обширных ожогах после наложения повязок напоить пострадавшего горячим чаем. Дать обезболивающее средство и, тепло укутав, срочно доставить в лечебное учреждение. Если перевозка задерживается или длится долго, то надо дать пострадавшему выпить щелочно-солевую смесь (1 чайная ложка поваренной соли и 1/2 чайной ложки пищевой соды, растворенные в 2 стаканах воды). В первые 6 часов после ожога пострадавший должен получать не менее 2 стаканов раствора в течение часа.

...при опасности заражения сибирской язвой

Нужно знать, что существуют три формы этой болезни: легочная, кишечная и кожная.

Сибирской язвой можно заразиться:

· При работе с зараженными животными, загрязненными предметами - через раны и трещины на руках;

· При употреблении в пищу зараженного мяса и воды, недостаточно обработанных термически;

· Воздушно-капельным путем при вдыхании бацилл;

· Возбудитель инфекции может находиться в воде, а также сохраняется в почве, иногда более ста лет.

При кожной форме сибирской язвы сначала появляется зуд кожи, возникает гнойное пятно, которое потом начинает пузыриться, через 2-6 дней превращается в язву, покрывающуюся черным струпом. При этом у больного повышается температура, болит голова, ломит тело.

При легочной форме сибирской язвы первые признаки похожи на грипп - повышается температура, человека сильно знобит, начинает сильно выделяться мокрота из груди. Через 3-5 дней развивается острая легочная недостаточность, которая приводит к шоку и смерти.

При кишечной форме сибирской язвы начинаются сильные боли в животе, рвота, жидкий стул с кровью; инкубационный период сибирской язвы от 2-х до 7-ми дней.
Первая помощь
При первых же признаках болезни надо обращаться к врачу, который определит курс лечения. Для лечения сибирской язвы успешно применяются пенициллин, тетрациклин, левомицетин и другие антибиотики.

...при артериальном кровотечении

Кровь ярко-красного цвета, выбивается из раны сильной пульсирующей струей, а иногда фонтаном.

Наложите жгут выше места кровотечения: при кровотечении на верхней конечности жгут накладывается на верхней трети плеча; при кровотечении из артерий нижних конечностей - на средней трети бедра; жгут накладывается на приподнятую конечность, под жгут предварительно подкладывается мягкая прокладка (бинт, одежда). Если жгут резиновый - энергично растяните его, наложите несколько раз так, чтобы витки ложились вплотную один к другому и чтобы между ними не попали складки кожи.

· Концы жгута завяжите или скрепите с помощью цепочки.

Помните!

· Если жгут наложен слишком туго, возможно очень тяжелое осложнение - омертвение тканей. Первый признак такой ошибки - посинение участка тела, на который наложен жгут. Для предотвращения омертвения тканей слегка ослабьте жгут или закрутку до появления на ране 1- 2 капель крови и потом вновь слегка закрутите их.

· К жгуту или закрутке прикрепите лист бумаги, где укажите время их наложения.

· Нельзя держать жгут более 1,5 часа.

· Для немедленной остановки кровотечения из конечности максимально согните конечность в суставе.

· После остановки кровотечения наложите на рану стерильную повязку.

Артерию сдавливают выше места ее повреждения!

...при венозном кровотечении

Кровь темно-красного (вишневого, иногда даже желто- красного) цвета. Венозное кровотечение по своему виду напоминает вытекание воды из родника, оно проходит без толчков.

При венозном кровотечении необходимо приподнять кровоточащую часть тела, наложить давящую повязку или жгут, также как при артериальном кровотечении.

Помните!

Вену сдавливают ниже места ее повреждения.

...при обмороке

Положите пострадавшего так, чтобы нижние конечности были приподняты, а голова запрокинута вниз, откройте окно для обеспечения притока свежего воздуха.

Расстегните воротник рубашки, ремень, побрызгав в лицо холодной водой, похлопайте по щекам, дайте понюхать нашатырного спирта. Если пострадавший не приходит в сознание, проследите, чтобы его язык не попал в гортань, так как это может привести к удушью.

Вызовите «Скорую помощь», тел. 03.

...при попадании инородного тела

в глаз

Не тереть глаз, потянуть веко за ресницы, снять инородное тело увлажненным углом чистой салфетки, платка. При внедрении инородного тела в роговую оболочку глаза помощь должна быть оказана в лечебном учреждении.

в ухо

При попадании насекомого в ухо закапать в слуховой проход 3-5 капель растительного масла (воды), уло​жить пострадавшего через 1-2 минуты на больное ухо; инородное тело должно выйти с жидкостью.

Помните!

Ни в коем случае не пытайтесь удалять инородное тело острым предметом.

...в дыхательные пути

Дать возможность пострадавшему откашляться: сильно нагнуть его туловище вперед, нанести несколько интенсивных ударов ладонью между лопаток. Обхватить пострадавшего за талию, надавить 4-5 раз в середину живота. В случае отрицательного результата немедленно доставить пострадавшего в лечебное учреждение.

...при эпилептическом припадке

Подложите под голову больного мягкий предмет, расстегните одежду на груди и шее, между зубами просуньте металлическую ложку, обернутую тканью, чтобы больной не прикусил язык.

Вызовите «Скорую помощь», тел. 03.

После припадка больной засыпает, будить его нельзя.

Помните!

Ни в коем случае нельзя насильно прерывать судороги.

...при тяжелом алкогольном отравлении

Симптомы: потеря сознания, исчезновение чувствительности, судороги, бред, непроизвольное отхождение кала, мочи, от всего тела исходит резкий запах алкоголя, резкое покраснение глаз, пена изо рта, вначале сужение зрачка, потом его сильное расширение, температура тела понижена, пульс и дыхание замедлены, кожа липкая и бледная.

1. Уложите пострадавшего на живот или на бок.

2. При укладке на спину голову поверните набок, иначе рвотные массы могут закрыть дыхательное горло, а корень языка запасть в глотку.

3. Если в полости рта есть рвотные массы, немедленно удалите их пальцами, обернутыми влажным платком.

4. До приезда «Скорой помоши» промойте желудок пострадавшего, дав ему выпить в несколько приемов до 5 литров теплой воды (добавьте в каждый литр воды по 1 чайной ложке питьевой соды), затем вызовите рвоту. Рвоту можно вызвать раздражением корня языка и дна глотки пальцами.

5. Пострадавшему поставьте очистительную клизму с холодной водой.

6. Дайте понюхать пострадавшему вату, смоченную в нашатырном спирте, выпить горячий сладкий чай, 1 таблетку кофеина, 20 капель валокордина, корвалола или кардиомина, а под язык положите таблетку вали дола или нитроглицерина.

7. При остановке дыхания и прекращении сердечной деятельности приступайте к проведению искусственного дыхания и непрямого массажа сердца.

...при переломе, травматическом вывихе, растяжении и разрыве связок

· открытый перелом (перелом, при котором имеется открытая рана и область перелома сообщается с внешней средой).

На рану в области перелома наложить стерильную повязку. Ввести обезболивающее средство. Категорически запрещается вправлять пальцами в рану отломки костей. При обильном кровотечении наложить жгут. Транспортировать пострадавшего в лечебное учреждение на носилках в положении лежа на спине.

· закрытый перелом (перелом, при котором отсутствует рана в зоне перелома).

Обездвижить место перелома, наложить шину, ввести обезболивающее средство, доставить пострадавшего в лечебное учреждение.

· травматический вывих (нарушение формы сустава со стойким взаимным смещением суставных концов костей).

При вывихе в плечевом или локтевом суставе зафиксировать верхнюю конечность бинтом к туловищу или подвесить руку на косынке.

При вывихе суставов нижней конечности зафиксировать бинтом поврежденную ногу к здоровой ноге или к подручным средствам, придав больному суставу неподвижность. Применить холод и обезболивающие средства. Отправить в лечебное учреждение.

· растяжение и разрыв связок (повреждение суставной сумки при движениях, превышающих физические возможности).

На поврежденный сустав наложить тугую давящую повязку, поверх нее положить холод.

ДОМАШНЯЯ АПТЕЧКА

(Рекомендуемый минимум медицинских средств, необходимых для оказания первой медицинской помощи)

	Валидол
	Применяется при острых болях в области сердца.

	Нитроглицерин
	При приступах стенокардии (грудная жаба).

	Корвалол,валокордин
	При болях в сердце

	Настойка валерианы
	При нервном возбуждении.

	Аспирин
	Противовоспалительное средство. Применяется при простуде и лихорадочных состояниях.

	Парацетамол
	Применяется при простудах, гриппозных заболеваниях

	Амидопирин, анальгин
	Жаропонижающее, болеутоляющее и противовоспалительное средство.

	Пенталгин, баралгин
	Обезболивающее средство

	Спазмалгин
	При головных болях.

	Уголь активированный
	При скоплении газов в кишечнике.

	Бесалол
	Оказывает болеутоляющее действие при заболевании органов брюшной полости.


	Сода двууглекислая
	Применяется при изжоге, для полоскания горла.

	Марганцовка
	Используется в виде раствора для промывания ран, полоскания рта и горла.

	Кислота борная
	Применяется для полоскания рта, горла и промывания глаз.

	Лейкопластырь бактерицидный
	Для лечения ссадин, порезов, небольших ран.

	Раствор йода спиртовой
	Антисептическое средство. Применяется для йодовой профилактики при опасности радиоактивного заражения.

	Раствор аммиака (нашатырный спирт)
	Для вдыхания при обморочном состоянии. При нервном потрясении. При отравлении угарным газом.

	Вазелин борный
	Оказывает антисептическое действие.

	Жгут кровоостанав​ливающий
	Для временной остановки кровотечения из артерий конечностей.

	Синтомициновая эмульсия
	При ожогах и обморожениях.

	Ванночка глазная
	Для промывания глаз при засорениях.

	Термометр
	Для измерения температуры тела.

	Бинт, вата
	


раздел ш

средства индивидуальной защиты

Основными средствами индивидуальной защиты являются: противогаз, камера защитная детская, респи​ратор, ватно-марлевая повязка, противопыльная тканевая маска и др.

Средства индивидуальной защиты (СИЗ) выдаются в чрезвычайных ситуациях при угрозе жизни и здоровью населения. Работающему населению СИЗ выдаются по месту работы, неработающему на пунктах выдачи СИЗ, разворачиваемых при ДЕЗ (РЭУ) в районах округа.

камера защитная детская (кзд-4, кзд-6)

КЗД - камера защитная детская предназначена для защиты самых маленьких детей - до полуторалетнего возраста.

Оболочка камеры представляет собой мешок из двух полотнищ прорезиненной ткани. В оболочку вмонтированы два диффузионно-сорбирующих элемента и прозрачная пластмассовая пластина (окно), через которую можно следить за поведением и состоянием ребенка. Для ухода за ребенком в верхней части оболочки предусмотрена рукавица из прорезиненной ткани. Жесткость камеры обеспечивает металлический каркас. Состоит из нижних и верхних скоб, которые вставляются в четыре отверстия - проушины на пластмассовых рамках диффузионно-сорбирующих элементов. Нижние скобы вместе с поддоном из палаточной ткани образуют кроватку-раскладушку. К верхним скобам прикреплена плечевая тесьма.

Сборка камеры: вначале все узлы раскладывают на столе.
Затем
верхние скобы металлического
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каркаса вставляют в проушины рамок диффузионно-сорбирующих элементов со стороны рукавицы. Замки скоб должны защелкнуться в проушинах. После этого, перевернув оболочку и поставив ее на верхние скобы, нижние скобы вставляют в нижние проушины так, чтобы концы трубок скоб выходили на 3-4 см с другой стороны проушины. Теперь на оболочку можно установить поддон. Боковые сквозные карманы поддона натягивают на концы трубок и до упора соединяют обе нижние скобы. Концами поддона с тесемками огибают снизу поперечные трубки нижних скоб, пропускают концы поддона под ножками и завязывают узлом со стороны ног ребенка. После всех этих операций камеру можно перевернуть, возвратив ее в нормальное положение.

Камеру следует держать в той же комнате, где находится и ребенок, но только в незагерметизированном виде, чтобы она постоянно проветривалась.

Ребенка укладывают внутрь камеры, головой к окошку, ногами в сторону входного отверстия. В камеру также кладут бутылку с детским питанием, игрушку, одну-две запасные пеленки. После этого тщательно герметизируют входное отверстие, для чего зажимом, состоящим из двух винипластовых пластин и резинового кольца стяжки, стягивают прорезиненную ткань входного отверстия.

Укладывая ребенка в защитную камеру, следует помнить, что температура в камере будет на 3-4°С выше обычной. При нахождении ребенка в камере надо постоянно следить за его состоянием, особенно если температура окружающего воздуха превышает +25°С. Зимой ребенок в камере может быть одет, как для обычной прогулки. Переносить защитную камеру можно на тесемке в руках или через плечо. Ее также можно устанавливать на шасси детской коляски или на санки.

ПРОТИВОГАЗЫ ДЕТСКИЕ ФИЛЬТРУЮЩИЕ (ПДФ-Д и ПДФ-Ш)

ПДФ-Д (противогаз детский фильтрующий дошкольный, предназначен для детей от 1,5 до 7 лет) и ПДФ-Ш (противогаз детский фильтрующий школьный, предназначен для детей от 7 до 17 лет).

Противогаз комплектуется лицевыми частями 1-го и 2-го (ПДФ- Д), 3-го и 4-го (ПДФ-Ш) ростов. Чтобы определить рост маски, ученической линейкой надо измерить высоту лица, т. е. расстояние между самой нижней частью подбородка и точкой наибольшего углубления переносицы.

1 -и рост - до 78 мм
2-й рост - 79-87 мм

3-й рост - 88-95 мм
4-й рост - 96-103 мм

ГРАЖДАНСКИЙ ПРОТИВОГАЗ (ГП-5, ГП-7)

Для защиты взрослого населения применяются фильтрующие противогазы ГП-5 и ГП-7. Гражданский противогаз предназначен для защиты человека от попадания в органы дыхания, на глаза и лицо радиоактивных, отравляющих веществ, АХОВ и бактериальных средств.

ПОДГОТОВКА И ПРОВЕРКА ПРОТИВОГАЗА РАЗМЕР ВАШЕГО ПРОТИВОГАЗА

Удостоверьтесь, что Вы взяли противогаз Вашего роста, и произведите его внешний осмотр:

□ фильтрующей противогазной коробки - нет ли в ней проколов, вмятин, не деформирована ли резьба на горловине коробки:

· шлем-маски - нет ли проколов, порезов, надрыва резины, трещин стекол очков, наличие и цельность клапанов ниппельного резинового кольца во вдыха​тельном клапане;

· соедините противогазовую коробку со шлем-маской и проверьте противогаз на герметичность, закрыв ладонью или резиновой пробкой безрезьбовое отверстие противогазовой коробки. Если Вы не можете сделать вдох значит, противогаз герметичен и пригоден к использованию.

Подгонка противогаза начинается с определения требуемого роста лицевой части. Рост лицевой части шлем-маски определяется по величине вертикального обхвата головы путем ее измерения (портновским сантиметром) по замкнутой линии, проходящей через макушку, щеки и подбородок.

Измерение роста лицевой части шлем-маски

. До 63 см берут нулевой рост.

От 63,5 до 65,5 см - первый.

От 66,0 до 68,0 см - второй.

От 68,5 до 70,5 см - третий.

От 71,0 и более см - четвертый.

Измерения округляются до 0,5 см.

Порядок надевания противогаза

· закройте глаза, задержите дыхание;

· наденьте противогаз;

· сделайте резкий выдох и откройте глаза.

при отсутствии противогазов, респираторов для защиты органов дыхания и кожи населением самостоятельно изготавливаются подручные средства.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ ВАТНО-МАРЛЕВОЙ ПОВЯЗКИ (ВМП)

· Разложите на столе кусок марли или другой легкой ткани размером 100 х 50 см, желательно до этого многократно стиранной.

· На середину куска положите ровный слой ваты толщиной 2 см и размером 20 х 30 см.

· Верхний и нижний концы марли заверните и наложите по всей длине на вату.

· Разрежьте марлю с обеих сторон от ваты на глубину 25-30 см, чтобы получились две пары завязок.

· Если нет ваты, используйте марлю, сложенную в б слоев.

НАДЕВАНИЕ ВМП

· Наложите повязку на лицо так, чтобы она плотно и полностью закрывала рот и нос;

· Нижние концы завязок зажмите на темени, а верхние на затылке;

· В щели по обе стороны носа заложите кусочки ваты, чтобы повязка плотно прилегала к лицу.
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ПРОТИВОПЫЛЬНАЯ ТКАНЕВАЯ МАСКА (ПТМ - 1)

· Состоит из корпуса и крепления.

· Корпус изготовляется из 4-5 слоев ткани.

· Для верхнего слоя пригодны: бязь, штапельное полотно, миткаль, трикотаж.

· Для внутренних слоев - фланель, бумазея, хлопчатобумажная или шерстяная ткань с начесом (материал для нижнего слоя маски, прилегающего к лицу, не должен линять).

· Ткань может быть не новой, но обязательно чистой и не очень ношеной.

· Крепление маски изготавливается из одного слоя любой тонкой материи.

· По выкройке или лекалу выкройте корпус маски и крепление, подготовьте верхнюю и поперечную резинки шириной 0,8-1,5 см, сшейте маску.

· Для защиты глаз в вырезы маски вставьте стекла или пластинки из прозрачной пленки.
ПАМЯТКА «Если Вам придется эвакуироваться»

(вариант для неработающего населения).
Получив распоряжение по средствам массовой информации на проведение эвакуации, должны:

· прибыть в РЭУ (ДЕЗ) по месту жительства, получить средства индивидуальной защиты и информацию о способе и конечном пункте эвакуации, сроках прибытия на сборный эвакопункт и его адресе;

· убыть домой для оповещения и сбора остальных неработающих членов семьи, эвакуирующихся вместе с Вами;

· собрать необходимые вещи: одежду, обувь (в 1.ч. теплую), непортящиеся продукты питания на трое суток, а также питьевую воду. Общий вес вещей не должен превышать 50 кг на одного человека, к чемодану или сумке прикрепите бирку с указанием фамилии, инициалов, адреса и конечного пункта эвакуации;

· иметь при себе личные документы (паспорт, диплом, свидетельство о рождении и др. документы) и деньги на питание на первые дни пребывания в пункте эвакуации;

· на неработающих членов семьи получить средства индивидуальной защиты на пункте выдачи по месту жительства;

· на одежду детей нашить метки с указанием фамилии, имени, адреса;

· перед уходом из дома закрыть форточки, окна, двери, отключить газ, электроприборы, перекрыть воду.

ПАМЯТКА «Если Вам придется эвакуироваться»

(вариант для работающего населения)

Рабочие и служащие объектов экономики, получив распоряжение руководителя на проведение эвакуации, должны:

· знать способ и конечный пункт эвакуации, сроки прибытия на сборный эвакопункт и его адрес;

· получить на объекте экономики средства индивидуальной защиты;

· убыть домой для оповещения и сбора неработающих членов семьи, эвакуирующихся вместе с Вами;

· собрать необходимые вещи: одежду, обувь (в т.ч. теплую), непортящиеся продукты питания на трое суток (хлеб, сухари, консервы, сахар, соль и др.), а также питьевую воду. Общий вес вещей не должен превышать 50 кг на одного человека, к чемодану или сумке прикрепите бирку с указанием фамилии, инициалов, адреса и конечного пункта эвакуации;

· иметь при себе личные документы (паспорт, диплом, свидетельство о рождении и др. документы) и деньги на питание на первые дни пребывания в пункте эвакуации;

· на неработающих членов семьи получить средства индивидуальной защиты на пункте выдачи по месту жительства;

· на одежду детей нашить метки с указанием фамилии, имени, адреса;

· перед уходом из дома закрыть форточки, окна, двери, отключить газ, электроприборы, перекрыть воду.

Использование огнетушителей
	Углекислотные

ОУ-2, ОУ-3, ОУ-5, ОУ-6, ОУ-8
	1. Выдернуть опломбированную чеку.

2. Направить раструб на очаг пожара, не браться за раструб рукой, т.к. температура при работе понизится до минус 60-70° С и можно получить ожог.

3. Открыть запорно-пусковое устройство (нажать на рычаг или повернуть маховичок против часовой стрелки до отказа).

	Порошковые

0П-1.ОП-2, ОП-3, ОП-5, ОП-10
	1. Выдернуть опломбированную чеку.

2. Отойти от очага пожара на 3-4 м.

3. Привести огнетушитель в действие:

3.1. с встроенным источником давления – отвести

3.2. вверх рукоятку запуска газового баллончика,

3.3. нажать кистью руки на ручку пистолета-распылителя.

3.4. в закачных - нажать на ручку запуска.

4. После окончания тушения нажать на ручку запуска
5. и выбросить остаток порошка в сторону от себя.

	Воздушно-пенные

ОВП-5, ОВП-Ю
	1. Не допускается применять для тушения электроустановок под напряжением, а также щелочных металлов.

2. Выдернуть чеку.

3. Ударить рукой по кнопке головки.

4. Нажать кистью руки на ручку запорно-пускового устройства, направить струю пены из гибкого шланга и насадки

5. на очаг пожара.

	Водные

ОВ-8 (з)
	1. Применяются для тушения твердых горючих материалов, ЛВЖ и ГЖ, электрооборудования под напряжением.

2 Не допускается тушение щелочных металлов и веществ, при контакте с водой выделяющих тепловую энергию с образованием горючих газов.

3. Для приведения в действие:

3.1. сорвать пломбу и выдернуть чеку;

3.2. нажать на рычаг запорно-пускового устройства;

3.3 направить струю из гибкого шланга и распылителя на очаг пожара.


